

世界环境日 邀您参与环保活动

本报讯(记者 成燕 通讯员 王晓莉)明天是第41个世界环境日,热爱环保的市民可于当天上午到绿城广场参与环保厅和市政府联合开展的“六五”世界环境日广场宣传活动。届时,市民可参与“全民参与,共建‘生态树’”、计算碳足迹、用废旧书报置换绿色环保贺卡、“环境与健康”广场义诊、“绿色照明,以旧换新”等丰富多彩的环保活动。

据了解,联合国确定今年世界环境日主题为“绿色经济,你参与了吗?”为呼应世界主题,环保部把中国主题确定为“绿色消费,你行动了吗?”旨在转变公众消费观念和行为习惯,引导全社会树立绿色消费理念,节约资源,保护环境,推动绿色发展。

6月5日上午,市民可到绿城广场参与“环境与健康”广场义诊、“绿色照明,

以旧换新”等丰富多彩的环保活动。活动现场,有关部门将发放环保竹篮、环保布袋、折扇等家庭生活小用品,如果您家有无破损的旧白炽灯,还可拿到现场置换节能灯。同时,市环保局还将在活动现场开展环境大接访,低碳骑行、“环保作品大赛”作品展示、环保行为艺术表演等活动也将举行。当晚,“郑州环保之夜”文艺演出也将精彩上演。

我省首例成人活体肝移植夫妇康复出院

本报讯(记者 汪辉 通讯员 潘黎黎)1日,我省首例成人活体肝移植的夫妇二人康复出院。5月13日,郑州人民医院33名医护人员,经过12小时的连续奋战,顺利为来自周口鹿邑县的许巨金、李秀英夫妇实施了河南省首例成人活体肝移植手术,医生从李秀英体内切出一大块重达695克的右肝,植入其丈夫许巨金体内。如今,两个多星期过去了,许巨金夫妇身体恢复很好。

郑州人民医院肝外中心主任陈国勇说,目前李秀英已能恢复正常生活,能正常活动、吃饭,但需多食用一些高蛋白的食物。生活也可以自理,甚至可以照顾丈夫了。她的所有生理指标,如肝脏、肾脏功能都恢复正常,血常规也正常,符合出院的条件。李秀英的肝脏植入丈夫体内后会逐渐生长,一个月后两人便能和常人一样。三个月后,他们的肝脏就可以长成原来的95%。

据了解,郑州人民医院为许巨金夫妇成功实施成人活体肝移植手术,在全省属首例,也是全国第六例夫妻间活体肝移植。

脑瘫女孩出生被遗弃 养父母求医感动专家

免费手术成功 患者站起来了

本报讯(记者 汪辉)对脑瘫儿来说,最大的愿望就是能坐起来、站起来,生活自理。1日,在郑州大学医学院脑瘫外科治疗中心,来自新密超化镇的脑瘫女孩崔露露,在医护人员的帮助下正开心地练习走路。

崔露露是个不幸的孩子,因为患脑瘫,出生不久就遭到遗弃,幸亏被养父母发现抱回。可6个月大时,她还不能站立。一岁多还要人扶着才能站立。到多家医院求治,最后诊断为脑瘫。可怕的是,随着年龄增长,崔露露的腿越来越僵硬,绷得紧紧的,分不开,动不得,双脚内翻,不能平放;双膝弯曲,不能伸直。

十多年来,为了给崔露露治病,养父母奔波于多家医院,但治疗效果一点也不明显,以至于他们20多岁的亲生儿子提出要和他们断绝关系,但年过六旬的父母并不放弃崔露露。

今年3月,郑州大学医学院脑瘫外科治疗中心主任、博士生导师高晓群教授,得知这对老夫妇收养脑瘫弃儿的事情后深受感动,当场表示愿为崔露露免费治疗。根据崔露露的情况,该中心专家细致检查,精心制定了治疗方案,先后成功为崔露露实施了两次手术。高晓群表示,经过一年的功能康复训练,崔露露就能走路了。

“看,我的两腿放松了,膝关节也伸开了,脚也能放平站立了,我正在依靠支具学走路呢,再也不用扶着凳子拖着腿爬行了!”术后,崔露露原来绷得紧紧的腿已能够张开,痉挛已经解除,脸上也露出了笑容。

温情“三重奏”拆违建

本报讯(记者 郑磊 通讯员 夏桂林)昨日一大早,位于庆丰街保全街口的沿街拐角处,一夜间忽然“长”出一个约5平方米的违章简易房,杵在建中街办事处永安社区35号院大门口,使本不宽敞的人行道上又添了“新堵”。

原来,这是该院门卫为搞“副业”私自搭建的;在看门的同时维修电动车。居民将情况向永安社区反映后,社区书记菊花立即赶到现场阻止:“要是大家都这么建,居民还有路走没?”这是所谓“第一重奏”,工作人员苦口婆心劝导房主自行拆除,以便建筑材料回收再利用,而房主则坚持认为只是在院墙外搭了一点碍事,无动于衷。

见此状,社区人员将情况上报,建中街执法中队闻讯赶来,继续劝房主自行拆除。“房子虽建在马路边但并不影响大家通行”,面对执法人员的劝说,房主仍“执迷不悟”。执法人员见劝说无效,开始执行“第二重奏”:用钳锤轻手轻脚地一颗一颗卸螺丝,“这样做是为了让房主少损失点。”执法中队王队长如是说。

最后,执法人员只是卸下单扇门,然后说服房主自己去拆剩下部分,彻底拆完后拿着单子去领自己的门,“这是‘第三重奏’,目的还是为了让房主少损失点。”执法人员介绍说,为彻底遏制辖区违章建筑,他们在“实战中”摸索出这套“三重奏”温情执法方式。

废电池回收箱上岗

本报讯(记者 王影 通讯员 周爱玲)昨日,金水区豫教社区里多了几个回收箱,用来回收废旧电池与电子废弃物。

细打听,回收箱原来是由河南省二轻学校环保志愿者学生会的学生制作的,回收箱的旁边还制作了板报、海报。在活动现场,志愿者们不断地向居民发放宣传页,耐心地讲述废旧电池的危害,在场居民积极响应志愿者的提议,纷纷在条幅上签名,并将家里的废旧电池送到活动现场。

“当时有人说自己手里有废旧电池,只是不知道如何处理。”言者无意,听者有心,环保志愿者学生会的学生们开始在这方面筹划,“在社区建立定点回收箱,定期将回收的废旧电池统一送往回收公司。”居民们听到同学们这样说,一个劲儿啧啧称赞。

千辆爱心车接送高考考生



本报讯(记者 左丽慧 文/图)汽车91.2郑州市广播第八届爱心送考启动仪式,昨日上午在商都路中州大道红星美凯龙家居广场和中原西路西三环凯悦家居广场同步启动(如图),近千辆爱心车辆大集合,张贴汽车91.2的爱心车队车贴,系上了象征金榜题名的黄丝带,高考期间,考生可免费乘坐这些爱心车辆到达考场。

据了解,今年是汽车91.2都市广播连续第8年组建高考爱心车队,2005年6月,汽车91.2郑州市广播联合郑州市交警支队、客运管理处等单位举办了首届爱心送考活动,开启了河南高考爱心送考活动的先河。此后每年高考前,汽车91.2都会通过广播联系车友举办送考活动,并且规模逐年扩大,参与人员也

由2005年的60台出租车,扩大到2006年、2007年私家车、公交车加入,到了2008年,郑州市众多4S店也开始加入到汽车91.2爱心送考车队当中。

8年来,已经有近10万车主近千100家企业先后加入到91.2爱心车队的行列,这一支用爱凝聚的队伍越来越壮大。为了方便爱心车友及时贴上91.2的爱心车贴,主办方在全市设立了近10个爱心车贴发放点,从5月25日开始,已经有近5000名车主贴上了爱心车贴。

启动仪式现场,近1000辆爱心车辆提前一个多小时就做好了准备,这些车辆在停车场有序停放,将整个停车场停得满满当当,部分无法进入会场的车辆在领取车贴后加入到达考行列。

附:车贴发放点

- 红星美凯龙:商都路与中州大道东南角
 - 欧凯龙:中原路与西三环交叉口西北角
 - 东风日产宏鹏店:西四环与莲花街交叉口东200米路北
 - 郑州威佳启辰店:商都路中段,莆田高速口西1000米
 - 富达汽车广场:航海中路与兴华南街交叉口
 - 富达雷克萨斯:花园北路与开元路交汇处河南汽贸中心南门
 - 曲美家具:紫荆山路陇海路向北200米路东
- 爱心车友咨询及报名热线: 69095911/69095912

女孩发微博欲轻生 民警网友联手相救

本报讯(记者 王娟)“感谢大家为寻找失意网友所做出的努力,目前警方已与当事人取得联系……”2日上午,郑州一女孩连发微博欲轻生,引起广大网友关注,市公安局官方微博“平安郑州”获得信息后,第一时间与女孩取得联系,在确定其安全后,通过微博向网友报平安。

2日上午,网络上一条“我又坚持不了了,头疼欲裂,没有一个朋友在身边,坚持不下去了,求速死”的微博引起网友关注,网友们纷纷留言劝解,并发起了寻找女孩的行动。网友“云小谦在爱丁堡”留言说,坚持住姑娘,没什么大不了的,好好活着,为了自己,为了家人。

市公安局官方微博“平安郑州”获得信息后,第一时间派民警寻找女孩下落。当日12时10分,该女孩看到热心网友的留言后,主动与警方取得联系,表示已放弃轻生念头,会好好活下去,并向广大网友表示感谢。

随后,我市警方通过“平安郑州”官方微博发布信息,“警方已与当事人取得联系,目前确认当事人是安全的,请各位网友放心”。同时,“平安郑州”微博呼吁:感谢广大网友所做出的努力,请大家体谅当事人的心情,给予她关怀,而不要去苛责她。让我们从自身做起,培养健康心态,尊重自己,尊重生命。



6月1日晚,中原工学院举行了2012年服装专业毕业生服装作品展演,给观众带来了一场视觉盛宴。本报记者 丁友明 摄



昨日,郑州公交四公司205路车长徐亚平热情地为乘客介绍沿途站点。作为我市公交站线上的优秀标兵,徐亚平几十年如一日,每天用心服务乘客,不仅备有针线包、毛巾、雨伞,还有专门为老年乘客准备的手杖。本报记者 丁友明 摄

开挖路面可先查询地下有无管道

我市地下管线两年实现三维信息管理

本报讯(记者 黄永东)修路开挖时误断水管,电缆给居民生活造成不便;规划不到位,致使管线施工不协同,路面反复开挖……今后,这些情况有望得到缓解。记者从市城乡规划局获悉,我市正在开展的地下管线普查与信息化建设工作,已完成4000公里的外业探测,内部控制网络加密测量与布设已经完成,并通过验收投入使用。今后包括自来水、雨水、污水、天然气、热力、电力、通信等在内的所有管线将全部进入三维数据库,实现动态更新管理。

此项工作主要是通过先进技术手段,力争用两年左右的时间,查清本市四环以内的各类地下管线,建立地下管线三维信息管理系统,实现地

下管线信息实时更新和数据共享;今后建设单位在开挖路面和管线施工前可以先行查询,避免误断管线;新建或更新管线可以有计划集中进行,避免反复开挖。此次地下管线普查范围为四环以内城市道路及河道两侧地方,涉及总面积约570平方公里。普查对象为给水、雨水、污水、天然气、热力、电力、通信、工业管道等,预计总长度约2万公里。所有道路和河道两侧范围的地下管线均要普查,道路将查至红线外第一排建筑或围墙、护栏,河道将查至河道上口两侧向外20米。机关、单位、工厂、住宅小区、院校等庭院内部则不属于本次普查范围,但若有穿越上述区域的连贯主干管线的除外。

在数据普查的基础上,市规划部门将利用空间化、数字化、网络化、智能化和可视化等先进技术,建立郑州市地下管线三维信息管理系统,实现数据输入和输出、数据编辑、属性查询、数据统计、综合分析、三维场景漫游等多种功能。地下管线普查与信息化建设工作于2011年5月起开始前期准备工作,并于今年1月正式展开。目前,内部控制网络加密测量与布设已经完成,并通过验收投入使用;地下管线已完成约4000公里的外业探测工作。内业数据处理工作也正在抓紧进行;信息系统开发已基本完成用户需求调研、总体设计及系统开发等工作,待软硬件设备平台购置到位后即可投入试运行。

瞧瞧小家伙是啥

它叫“中华竹鼠”,俗名“瞎笨猪”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)昨日,经八路巡防队员巡逻时看到了一只“四不像”:小家伙一身黄毛,嘴巴扁扁,有着黄豆般的小眼睛,吃竹叶、植物根茎……后经专家鉴定,确认其为“中华竹鼠”,俗名“瞎笨猪”(如图),不少市民还是第一次见到这样的小动物。

昨日,经八路巡防队员张宏强途经优胜南路附近时,看到两个小朋友用细绳子拉着一个毛茸茸的小动物,“开始以为是老鼠,仔细一看并非如此。”张宏强说,这只小动物一身黄毛,眼睛却很小,跟一粒黄豆大小差不多,嘴巴扁扁,两只前脚长有利爪。因不知道这小东西是不是国家保护动物,巡防队员便和林业动物专家取得联系,确认其俗名叫“瞎笨猪”,真正的名字叫“中华竹鼠”,主要吃竹叶、植物根茎、红薯等,擅长打洞,在云南北双版纳傣族自治州的海海、允景洪等处存在,以前只听说过这种动物,见过标本,但竹鼠在郑州出现,不少市民都是第一次见到。

随后,记者与河南野生动物保护中心救助科联系。工作人员表示,如果竹鼠没有受伤,一般不需要救助,最好在捡到的地方或具备放生条件的地方放生即可。

